

### **Без света и тепла нам не прожить и дня**

День энергетика – это день признания заслуг работников энергетической отрасли в совершенствовании и поддержании нашей повседневной жизни.

Без света и тепла нам не прожить и дня. Телевизор, холодильник, компьютер, телефон – все эти устройства необходимы нам ежедневно и работают они только благодаря тому, что в наши дома проведено электричество. Без электроэнергии невозможна работа ни одного предприятия.

В 2018 году организациями Кировской области было потреблено 5596,1 млн кВт.ч электрической энергии, из которой 44,1% использовано в сфере обрабатывающих производств. Потребление электроэнергии населением составило 1194,7 млн кВт.ч (63,8% - городским населением и 36,2% - сельским).

История энергетики Кировской области берет начало с 1903 года, с момента ввода в действие первой городской электростанции, которая сначала освещала несколько улиц города. Позже началось строительство электростанций для обеспечения электроэнергией крупных фабрик и заводов. В 1913 году произведено 0,8 млн кВт.ч. электроэнергии, а численность рабочих, занятых в отрасли, составила 72 человека.

Что же изменилось за более чем сто лет? На конец 2018 года насчитывалось 188 электростанций, из них 5 электростанций общего пользования. Суммарная мощность всех электростанций 993,5 тыс. кВт. В 2018 году было произведено 4384,1 млн кВт.ч. электроэнергии, среднесписочная численность работников, занятых в энергетике, составила 15096 человек.

Помимо электроэнергии энергетика снабжают нас теплом. В 2018 году было произведено 12,7 млн Гкал теплоэнергии.

Чтобы энергетика не стояла на месте, постоянно развивалась и совершенствовалась, необходимы инвестиции. За 2018 год инвестиции в основной капитал отрасли составили 4587,5 млн рублей.

За 9 месяцев 2019 года произведено 3024,6 млн кВт.ч электроэнергии и 7,9 млн Гкал теплоэнергии. В отрасль инвестировано 2840,4 млн рублей.

Немаловажную роль в нашей жизни занимает уровень заработной платы. Средняя заработная плата в энергетике за январь - сентябрь 2019 года составила 34771 рубль, что на 19,4 процента выше среднеобластного уровня.

Уважаемые энергетики, поздравляем Вас с праздником!

Желаем здоровья, счастья и успехов в труде! Пусть свет в наших домах никогда не гаснет!